

抗震救灾 众志成城

抗灾
进程

- 汶川地震已造成 69127 人遇难, 373612 人受伤, 失踪 17918 人
- 科技部专家在汶川映秀镇漩口中学倒塌的建筑中提取钢筋样本

中央政治局常委会部署对口支援

按照“一省帮一重灾县”原则恢复重建, 中央将统一制定优惠政策

中共中央政治局常务委员会 6 月 5 日上午召开会议, 研究部署汶川地震灾后恢复重建对口支援工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出, 四川汶川特大地震发生后, 在党中央、国务院和中央军委坚强领导下, 全党全军全国各族人民万众一心、众志成城、顽强奋战, 夺取了抗震救灾斗争的重大阶段性胜利。在这场抗震救灾的艰苦斗争中, 全国各省市大力发扬一方有难、八方支援的精神, 紧急派出大批抢险、医疗卫生等队伍奔赴灾区, 全力参与搜救

被困群众、救治伤员、防控疫情、抢修基础设施等工作, 同时向灾区运送大批救灾物资, 踊跃捐款捐物, 千方百计帮助受灾群众解决临时和过渡住所, 为抗震救灾工作作出了突出贡献。

会议指出, 这次四川汶川特大地震是新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广的一次地震。灾后恢复重建是一项十分艰巨的任务, 为加快灾后恢复重建, 必须充分发挥社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势, 举全国之力。要坚持一方有难、八方支援, 自力更生、艰苦

奋斗的方针, 按照“一省帮一重灾县”的原则, 合理配置力量, 建立对口支援机制, 组织有关省市对口支援灾区加快灾后恢复重建。

会议要求, 对口支援机制建立后, 承担对口支援任务的有关省市要按照中央的统一部署, 积极为灾区提供人力、物力、财力、智力等各种形式的支援, 优先解决受灾群众基本生活条件, 帮助恢复建设城乡基础设施、公共服务设施和居民住房, 开展人才培养、科技支持服务等。中央将统一研究制定对口支援的优惠政策。

会议强调, 承担对口支援任务的地区和受援地区都要加强领导、精心组织, 加强协调配合, 严格遵循灾后重建规划布局、选址要求和建设标准, 制订科学合理的建设计划, 依据规划抓紧实施。受援地区要坚持自力更生、艰苦奋斗, 充分发挥广大干部群众的积极性, 互帮互助、苦干实干, 全力开展生产自救, 在全国人民大力支持下, 用自己的双手和辛勤劳动加快重建美好家园。

会议决定, 近期召开有关会议, 对灾后恢复重建对口支援工作作出具体安排。

科技部专家取样 映秀漩口中学倒塌房屋钢筋



6 月 5 日, 国家科技部抗震救灾应急分析小组的工作人员在汶川映秀镇漩口中学倒塌的建筑中提取钢筋样本。

当日, 国家科技部抗震救灾应急分析小组抵达汶川映秀镇, 提取在地震中倒塌公共建筑的钢筋样本, 用以分析测试钢筋的成分、疲劳性等参数, 为今后在地震高发区建筑材料的使用标准提供参考。

新华社发

擅用救灾帐篷 山西闻喜县民政局长被停职检查

记者从山西省运城市有关部门了解到, 运城市严厉查处闻喜县民政局动用救灾帐篷的错误行为。闻喜县 6 月 4 日研究决定, 对此事负有领导责任的县民政局局长王克文停职检查。运城市政府已责成市监察局组成调查组赴闻喜县进行调查。

据介绍, 四川汶川大地震发生后, 闻喜县有强烈震感, 县福利中心建设工地临时工棚破坏严重, 不能继续使用。县民政局在未向县委、县政府请示的情况下, 经局长办公会议研究之后, 于 5 月 13 日从县救灾物资储备库中拿出 9 顶帐篷为工人搭建临时宿舍, 至 5 月 29 日已

全部收回。

闻喜县有关负责人介绍说, 上述 9 顶帐篷是 2003 年闻喜县发生洪涝灾害时, 上级民政部门拨付的, 当年已在洪涝灾害中使用, 后从群众手中收回的旧帐篷。汶川地震发生后, 上级有关部门要求闻喜县支援四川地震灾区的 6 顶帐篷, 该县已按期全部交付。

闻喜县表示, 将加大该县民政救灾物资储备库的管理力度, 规范制度, 严格程序, 并进一步充实救灾物资库, 做好当前抗震救灾物资储备工作, 随时保障上级调拨的供给。

权威发布

汶川地震已造成 69127 人遇难

据民政部报告, 截至 5 日 12 时, 四川汶川地震已造成 69127 人遇难, 373612 人受伤, 失踪 17918 人, 累计受灾人数 4571.0965 万人。

据民政部报告, 截至 5 日 12 时, 全国共接收国内外社会各界捐赠款物总计 437.64 亿元, 实际到账款物 399.12 亿元, 已向灾区拨付捐赠款物合计 127.95 亿元。

据中国地震局报告, 4 日 12 时至 5 日 12 时, 汶川地震主震区监测到 3.9 级以下余震 164 次, 4.0 至 4.9 级余震 2 次。主震区已累计监测到余震 10418 次。

医院收治一名伤员给予 2.8 万元补助

记者 5 日获悉, 卫生部、民政部、财政部已明确收治四川地震灾区伤病人员经费补助政策, 对各省安排收治灾区伤员的医院, 按接收伤员数量, 将平均每人给予 2.8 万元医疗费用补助。灾区伤员救治补助额度的确定是根据四川灾区前期伤员住院治疗的平均费用和转送人员伤病治疗需要测算提出的。

此外, 三部委还对妥善做好伤病人员和随同陪护人员的管理及出院返程安排, 帮助解决救治期间的实际困难作出了明确规定。对伤病人员的就餐费用、随同陪护人员的食宿费和出院伤病人员、随同陪护人员的返川交通费将给予补助, 原则上对每名伤病人员按 1 名随同陪护人员给予补助。具体补助标准由接收地省级民政、财政和卫生部门确定。

6 月底前五成受灾企业可恢复生产

“根据目前对灾区初步调查摸底掌握的情况, 已恢复和在 1 个月内可以恢复的受灾企业约占 51%, 3 个月内估计再有 25% 的企业可恢复生产。”在 5 日的灾区生产恢复情况通报会上, 工业和信息化部有关负责人说。

工业和信息化部的统计显示, 地震灾害造成工业企业经济损失超过 2000 亿元。其中, 四川受灾工业企业 20746 家, 经济损失 2011 亿元; 陕西工矿企业因灾损失 16.26 亿元; 甘肃工矿企业因灾损失 20 亿元。

救灾款物审计总体情况良好, 即将公布结果

审计署社会保障审计司司长王中信昨日在接受新华社记者采访时表示, 到目前为止, 救灾款物管理使用情况总体上是好的, 审计署将于 6 月 20 日左右向社会公布第一阶段救灾款物管理使用情况的初步审计结果, 今后每个月定期公布一次。

海尔集团援建北川 16 所学校

5 月 12 日, 四川省汶川县发生了前所未有的地震灾害。6 月 5 日, “鲁川海尔中(小)学重建委员会”在海尔集团成立, 出资 1000 万元捐建“鲁川海尔希望中学”。“鲁川海尔希望中学”, 鲁, 即山东, 川, 为北川。

据海尔集团 CMI 国内营销总监徐方强介绍, 在地震发生后, 海尔集团率先捐款 1900 多万元, 投入到了第一时间的抗震救灾当中, 同时, 海尔集团向受灾较重的四川德阳、绵竹、眉山等地分派了援救小分队, 为灾区人民送去了救灾物资。海尔首席执行官张瑞敏也深入重灾区四川绵阳, 到绵阳九洲体育馆帐篷学校看望那些从北川撤离的学生们, 鼓舞他们与灾难抗争的信心。记者了解到, 在出资 1000 万元捐建“鲁川海尔希望中学”后, 海尔集团还将拿出 750 万元捐建 15 所希望小学。自地震发生以来, 海尔集团的爱心捐助一直在持续。截至 6 月 2 日, 海尔集团共向灾区捐助款项和物资共计 3800 余万元。 晚报记者 李红卫

本版稿件除署名外均据新华社

办公空间装修专家
郑州九鼎装饰 60917982/3
农业路国际企业中心 www.zzjdzs.com

高招信息直通车祝您圆大学梦!
高校信息 招生计划 专业介绍 志愿填报
历年分数线查询 分数及录取查询
拨 9600111 按 0 号键 24 小时最新信息人工查询
网通固话小灵通均可拨打